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Сухум – столица Республики Абхазия . Расположен в центральной части республики, в 107 км от границы с Россией на побережье Чёрного моря, на берегу Сухумской бухты.

По данным переписи 2011 года население столицы Абхазии составляет 63 тыс. человек  (26% населения республики).

Между Сухумом и Сочи возобновлено автобусное сообщение, прерванное в связи с грузино-абхазским конфликтом в начале 1990-х годов. Действуют коммерческие автобусные рейсы в Ростов-на-Дону, Краснодар, Черкесск и Нальчик. С 10 сентября 2004 года действует железнодорожное сообщение от станции Сухум до Москвы. Недалеко от города находится аэропорт «Бабушара», который эксплуатирует компания «Абхазские авиалинии».

Основой экономики Сухума, как и Абхазии в целом, в настоящий момент являются розничная торговля и туризм. По данным минэкономики Абхазии, торговля обеспечивает 60 % валового продукта, а туризм — треть налоговых поступлений.

Развитие экономики сдерживается из-за неурегулированного статуса республики. Краткосрочные перспективы в Сухуме связывают с Олимпиадой-2014 и освоением её бюджета. Долгосрочные — с развитием морских портов и туризмом.

