Информация об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов 
в Администрации городского округа «Город Архангельск» за 2023 год.
В течение 2023 года было проведено 14 заседаний комиссии 
по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих 
и урегулированию конфликта интересов в Администрации городского округа «Город Архангельск». 
В ходе заседаний комиссии были рассмотрены вопросы:

1. Уведомления руководителей организаций, заключивших трудовые договоры 
с гражданами, проходившими муниципальную службу в Администрации городского округа «Город Архангельск». 
Рассмотрены уведомления в отношении 75 бывших муниципальных служащих. Установлено, что заключение трудовых договоров с гражданами, проходившими ранее муниципальную службу, не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".
2. Рассмотрение уведомлений муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу. 

Рассмотрены уведомления 45 муниципальных служащих. 

В отношении 44 муниципальных служащих установлено, что выполнение иной оплачиваемой деятельности не нарушает требования статьи 12.1 Федерального закона                     от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции".
В отношении 1 муниципального служащего выявлено, что выполнение иной оплачиваемой деятельности будет являться предпринимательской деятельностью. Муниципальному служащему разъяснены нормы законодательства Российской Федерации о муниципальной службе и связанных с ней ограничениях и запретах.
3. Рассмотрение обращений о даче согласия на заключение трудового договора с организацией после увольнения с муниципальной службы.
Рассмотрены обращения 3 муниципальных служащих.
Установлено, что заключение трудового договора с бывшими муниципальными служащими не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года 
№ 273-ФЗ "О противодействии коррупции".

Всем муниципальным служащим дано согласие на замещение должностей.
4. Рассмотрение обращений о возможном возникновении конфликта интересов.
Рассмотрены 2 обращения от муниципальных служащих, 1 обращение от кадровой службы представителя нанимателя (работодателя).
Муниципальный служащий, являющийся членом контрактной службы,  своевременно и в установленном порядке уведомил представителя нанимателя (работодателя) 
о возможном возникновении конфликта интересов, заявил самоотвод от участия в рассмотрении заявок на участие в определении поставщика. 
Муниципальным служащим, участвующим в приемке работ по муниципальному контракту, несвоевременно и не по форме направлено уведомление о возможном возникновении конфликта интересов. Представителем нанимателя (работодателем) муниципальному служащему вынесено дисциплинарное взыскание в виде замечания. Также муниципальный служащий отстранен от приемки работ во избежание возможного возникновения конфликта интересов.
Перевод муниципального служащего на другую должность может привести к возможному конфликту интересов. Рекомендовано не переводить муниципального служащего.
5. Рассмотрение заявления муниципального служащего о невозможности представить сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на супруга.

Установлено, что причина непредставления муниципальным служащим сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на супруга не является уважительной. Рекомендовано муниципальному служащему принять меры по представлению имеющихся сведений, с дальнейшим предоставлением  уточненной справки БК. Муниципальный служащий представил справку БК по имеющимся данным. Впоследствии муниципальный служащий уволился с муниципальной службы.

6. Рассмотрение запроса по вопросу соблюдения требований и ограничений в связи 
муниципальной службой.
Установлено, что муниципальный служащий соблюдает требования к служебному поведению и требования об урегулировании конфликта интересов. 
Рекомендовано продолжить соблюдать запреты в связи с прохождением муниципальной службы, не допускать ситуаций, способных нанести ущерб репутации или авторитету органов местного самоуправления.
7. Рассмотрение уведомления муниципального служащего о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

Рассмотрено 1 уведомление о факте обращения в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений.

Уведомление принято к сведению. Установлено, что факт обращения в целях склонения к совершению коррупционного правонарушения отсутствует.
8. Рассмотрение результата анализа справок БК, представленных муниципальными служащими Администрации  городского округа "Город Архангельск", в рамках декларационной кампании 2023 года.
В 2023 году за отчетный 2022 год в управление муниципальной службы и кадров сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на себя,  своих супругу (супруга) и несовершеннолетних детей муниципальными служащими на себя и членов семьи представлено 563 справки. Суммарно в органах Администрации, обладающих правами юридического лица, муниципальными служащими представлено 494 справки на себя и членов семьи.
Раздел 2 о расходах заполнили 13 муниципальных служащих.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 декабря 2022 года               № 968 «Об особенностях исполнения обязанностей, соблюдения ограничений и запретов в области противодействия коррупции некоторыми категориями граждан в период проведения специальной военной операции» сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера на официальном сайте Администрации городского округа "Город Архангельск" не размещались.

Выявлены нарушения у 45 муниципальных служащих. Проведена 1 проверка, инициированная путем направления предложений о направлении запросов, составляющих банковскую тайну, через Губернатора Архангельской области. Планируется проведение проверок в отношении 10 муниципальных служащих.
9. Рассмотрение представлений прокуратуры г. Архангельска об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции.
Рассмотрено 3 представления прокуратуры.

Прокуратурой выявлены нарушения при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера у 27 муниципальных служащих.

По результатам рассмотрения рекомендовано работодателю назначить проверки сведений, представленных муниципальными служащими.

В отношении всех муниципальных служащих назначены и проведены проверки достоверности и полноты сведений, содержащихся в справках БК в соответствии с Порядком, утвержденным указом Губернатора Архангельской области от 17 августа 2012 года № 128-у. 

По результатам проверок нарушения, выявленные у 21 муниципального служащего признаны несущественными, меры дисциплинарной ответственности к ним не применялись. 
1 муниципальный служащий уволился, 1 находится в отпуске по уходу за ребенком.
4 муниципальных служащих привлечены к дисциплинарной ответственности.

