Информация об итогах работы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации муниципального образования «Город Архангельск» за первый квартал 2021 года.
В течение первого квартала 2021 года было проведено 7 заседаний комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов в Администрации муниципального образования «Город Архангельск». В ходе заседаний комиссии было рассмотрено 60 вопросов.
Рассмотрено представление прокуратуры города Архангельска об устранении нарушений законодательства о противодействии коррупции, поступившее в Администрацию муниципального образования «Город Архангельск» 23 декабря 2020 года. 

В ходе проведения проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции муниципальными служащими Администрации муниципального образования "Город Архангельск" при представлении сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее - справка) на себя,  своих супругу (супруга) и несовершеннолетних детей за 2019 год выявлены следующие нарушения:
- нарушения при заполнении раздела 3.1. (муниципальными служащими не указаны объекты недвижимости, находящиеся в собственности (2 нарушения));
- нарушения, выраженные в неуказании банковских счетов, открытых на отчетную дату 31 декабря 2019 года (10 нарушений). 

У муниципальных служащих запрошены объяснения. Комиссия приняла следующие решения:

- установить, что 12 муниципальных служащих в справках о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – справка) за 2019 год, сведения об имуществе и обязательствах имущественного характера (далее – сведения) указали недостоверно или не в полном объеме

- рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) рассмотреть вопрос о привлечении 7 служащих к дисциплинарной ответственности за нарушение законодательства о противодействии коррупции

- назначить 1 проверку сведений

- принять к сведению пояснения к справкам за 2019 год в отношении четырех служащих (с учетом обстоятельств, явившихся основаниями для представления сведений о доходах, имуществе и обязательствах имущественного характера не в полном объеме, отсутствия в сведениях коррупционной составляющей, отсутствия умысла у муниципальных служащих на сокрытие сведений о доходах и имуществе, а также несущественности совершенных ими проступков)
- в отношении двух служащих установить, что  сведения за 2019 год представлены в полном объеме.
Указанные в представлении двое муниципальных служащих находятся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет. Объяснения с отсутствующих муниципальных служащих будут запрошены по выходу муниципальных служащих на работу. С двумя муниципальными служащими трудовой договор расторгнут.

На очередном заседании комиссии рассмотрен вопрос о нарушении в сведениях за 2018 год муниципального служащего, приступившего к работе в 2021 году по выходу из отпуска по уходу за ребенком до 3-х лет. Нарушение выявлено в ходе проведения прокуратурой города Архангельска проверки исполнения законодательства о противодействии коррупции муниципальными служащими Администрации муниципального образования "Город Архангельск" при представлении справок на себя,  своих супругу (супруга) и несовершеннолетних детей.  Служащим даны объяснения в отношении раздела 4.: наличие банковских счетов, ранее неуказанных. 

Принято решение установить, что представленные сведения за 2018 год указаны не в полном объеме. Признать уважительной причину представления таких сведений. Принять к сведению объяснения служащего в связи с учетом обстоятельств, явившихся основаниями для представления неполных сведений об  имуществе, отсутствия у нее умысла на сокрытие сведений.

Рассмотрено несколько вопросов о соблюдении муниципальными служащими  ограничений и запретов, связанных  с прохождением муниципальной службы

1. Рассмотрена  служебная записка главы администрации территориального округа города Архангельска. При проведении анализа сведений об адресах сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", представленных муниципальными служащими округа, выяснилось, что Х.Я., специалист администрации округа, ведет две страницы в социальной сети "ВКонтакте", на одной из которых содержится информация об осуществлении ею предпринимательской деятельности. Пользователь сети – Х.Я. предлагает услуги фотографа на платной основе с 2019 года. На страничке имеется фотография Х.Я., а также цены за оказываемые услуги.


При приеме на работу Х.Я. ознакомлена с законодательством Российской Федерации "О противодействии коррупции", с Кодексом служебного поведения муниципального служащего Администрации муниципального образования «Город Архангельск». Согласно трудового договора муниципальный служащий обязан соблюдать ограничения, связанные с прохождением муниципальной службы, в соответствии с федеральным законом "О муниципальной службе в Российской Федерации", а именно соблюдение ст.14 федерального закона № 25-ФЗ прямой запрет на занятие предпринимательской деятельностью. Муниципальный служащий имеет право заниматься иной оплачиваемой деятельностью, предварительно уведомив работодателя.


Х.Я. предоставлен отпуск по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет по 18 февраля 2023 года. В связи с этим в настоящее время не представляется возможным провести проверку в целях ее привлечения к дисциплинарной ответственности, в частности, запросить у Х.Я. письменные объяснения.

Исходя из изложенного, принято решение направить информацию в отношении Х.Я. в прокуратуру города Архангельска для проведения проверки и принятия мер прокурорского реагирования.

2. Рассмотрена информация поступившая от исполняющей обязанности директора департамента, в отношении Б.Н., сотрудника того же департамента.
При проведении анализа сведений об адресах сайтов в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет", представленных муниципальными служащими департамента, выяснилось, что Б.Н. на странице социальной сети "ВКонтакте" разместила информацию о том, что она является трекером-специалистом по кратному росту бизнеса и входит в команду бизнес-трекеров города Архангельска. Специализация трекера: коммуникация с людьми и организация пространства вокруг себя. На страничке также имеется запись "Первая встреча безОплаты". Из вышеизложенного можно сделать вывод, что Боброва Н.Н. выполняет иную оплачиваемую деятельность. 

Согласно трудового договора муниципальный служащий обязан соблюдать ограничения, связанные с прохождением муниципальной службы, в соответствии с федеральным законом от 02.03.2007 № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации", а именно соблюдение ст.14 закона, которая содержит  прямой запрет на занятие предпринимательской деятельностью. В соответствии с законодательством Российской Федерации, муниципальный служащий имеет право заниматься иной оплачиваемой деятельностью предварительно уведомив работодателя.
Уведомление работодателя о намерении выполнять иную оплачиваемую работу от Б.Н. не поступало.

Принято решение запросить пояснения Б.Н. по факту выполнения иной оплачиваемой деятельности. Рассмотреть объяснения на очередном заседании комиссии. Объяснение Б.Н. представила.

Объяснения Б.Н. рассмотрены на очередном заседании комиссии. Также поступила  служебная записка начальника отдела департамента, в отношении Б.Н. и представлена копия должностной инструкции Б.Н. Из анализа представленной информации следует, что выполнение Б.Н. своих должностных обязанностей может привести к конфликту интересов, а также нарушению законодательства о муниципальной службе в Российской Федерации и нарушению норм внутреннего трудового распорядка.

Принято решение рекомендовать работодателю назначить проверку сведений в отношении  доходов Б.Н. за 2017, 2018, 2019 годы в соответствии с Порядком, утвержденным указом Губернатора Архангельской области от 17 августа 2012 г. N 128-у.

В рамках проверки исполнения трудовой дисциплины Б.Н. рекомендовать работодателю запросить в управлении информационных ресурсов и систем информацию об использовании интернет-трафика на ее рабочем компьютере. Рекомендации выполнены.

3. Рассмотрены результаты проверки соблюдения ограничений и запретов, связанных с прохождением муниципальной службы, установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции, муниципальными служащими Администрации муниципального образования «Город Архангельск». Проверка производится посредством использования электронного сервиса "СБИС". На основании пункта 3 части 1 статьи 14 Федерального закона от 02.03.2007 № 25-ФЗ "О муниципальной службе в Российской Федерации" в связи с прохождением муниципальной службы работнику запрещается заниматься предпринимательской деятельностью лично или через доверенных лиц, участвовать в управлении коммерческой или некоммерческой организацией. В результате проверки выявлено:


- муниципальный служащий С.А. является учредителем общества с ограниченной ответственностью "АУДИТ-Сервис" (доля участия – 40% - 80 рублей) с 1992 года. Запрошено объяснение с  С.А.,  где он пояснил, что деятельность данной организации приостановлена (штатных или временных сотрудников не имеется), доходность отсутствует. С.А. сообщил, что не принимает какого-либо участия в деятельности ООО "АУДИТ-Сервис", на общих собраниях не присутствует, денежного вознаграждения не получает (подтверждающая справка генерального директора ООО "АУДИТ-Сервис" представлена). Сведения об учредительстве выявлены в результате обновления возможностей электронного сервиса "СБИС". Появление раздела "Связанные лица" позволяет определить учредителей компаний, зарегистрированных до 2002 года. 
С.А. подал заявление о выходе из состава участников ООО "АУДИТ-Сервис" с 20 января 2021 года. Принято решение рекомендовать С.А. выйти из участников общества с ограниченной ответственностью "АУДИТ-Сервис". Рекомендовать работодателю рассмотреть возможность применения к С.А. дисциплинарного взыскания за нарушение законодательства о муниципальной службе в Российской Федерации в части ограничений и запретов, связанных с муниципальной службой. Рекомендации комиссии выполнены.


- Ч.В., начальник управления является президентом Архангельской региональной общественной организации "Федерация конькобежного спорта" (далее – Федерация). Данный вопрос неоднократно рассмотрен на заседаниях комиссии. На заседании комиссии 10 марта 2020 года Ч.В. рекомендовано снять с себя полномочия Президента Федерации в добровольном порядке, т.к. в муниципальном округе "Город Архангельск" отсутствует  городская федерация. Ч.В. представил протокол от 01 апреля 2020 года учредительного собрания Архангельской городской федерации конькобежного спорта, без образования юридического лица, руководитель Быков Кирилл Владимирович. В данном случае возникновение возможного конфликта интересов не усматривается. Принято решение принять к сведению объяснение Ч.В.

4. Рассмотрена информация из единого государственного реестра юридических лиц об участии Л.В. в учредительстве общества с ограниченной ответственностью "Евротехстрой". Л.В., представила информацию в справке БК кандидата на должность наличие доли участия (65% номинальной стоимостью 19500 руб.) в ООО "Евротехстрой". При приеме на работу Л.В. представила лист записи из ЕГРЮЛ от 12 марта 2021 года о передаче акций данной организации в доверительное управление гражданину.

Комиссия приняла решение принять к сведению информацию из ЕГРЮЛ в отношении изменения сведений о юридическом лице ООО "Евротехстрой" от 12.03.2021. Конфликт интересов не усмотрен.

Материалы о соблюдении ограничений и запретов руководителями муниципальных унитарных предприятий в Российской Федерации также рассмотрены на комиссии.

Проведена проверка соблюдения ограничений и запретов руководителями муниципальных унитарных предприятий городского округа "Город Архангельск", установленных законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции. Проверка производится посредством использования электронного сервиса "СБИС".


По результатам проверки выявлено участие директора муниципального унитарного предприятия, как учредителя Архангельского областного регионального отделения Общероссийской общественной организации "Деловая Россия". В соответствии с частью 2 статьи 21 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ "О государственных  и муниципальных унитарных предприятиях" руководитель унитарного предприятия не вправе быть учредителем (участником) юридического лица.

Принято решение направить в прокуратуру города Архангельска информацию в отношении руководителя предприятия, выявленную в ходе проверки, для принятия мер прокурорского реагирования.

Поступили для рассмотрения на комиссии заявления муниципальных служащих о получении разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой организацией в качестве единоличного исполнительного органа.

1. Заявление К.М., заместителя главы Администрации территориального округа Администрации городского округа «Город Архангельск», о получении разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческой местной общественной организации "Федерация кобудо города Архангельска" (далее – федерация). По данным выписки из ЕГРЮЛ, полученной через электронный сервис "СБИС" федерация находится в стадии ликвидации, соответственно деятельность не ведет. Возникновение возможного конфликта интересов исключено.

Постановили рекомендовать представителю нанимателя (работодателю) разрешить К.М. участие на безвозмездной основе в управлении федерацией в период ликвидационных мероприятий.

2. Заявление Л.В. о получении разрешения на участие на безвозмездной основе в управлении некоммерческими организациями:

2.1. Управление гаражным кооперативом "Актив" (номинальная стоимость доли участия – 0,0 руб.). Л.В. имеет право голоса на общих собраниях кооператива для принятия решений по административно-хозяйственным вопросам как член кооператива. Данный кооператив создан для ведения некоммерческой деятельности. Члены кооператива получают машиноместо и обязаны платить членские взносы на ведение административно-хозяйственной деятельности кооператива по адресу г. Архангельск. Л.В., являясь членом (участником) данного гаражного кооператива, также должна была получить машиноместо. Все решения принимает председатель кооператива. Однако, деятельность данная организация не ведет, так как земельный участок под гаражный кооператив "Актив" не выделялся. Л.В. доходов и выплат от данного участия в организации не получала (справка прилагается). 

Принято решение рекомендовать Л.В. предпринять действия для выхода из участников гаражного кооператива "Актив" в добровольном порядке. Л.В. уведомить работодателя о предпринятых действиях в отношении данного решения до 18 апреля 2021 года.

2.2. Управление негосударственной, некоммерческой организацией, основанной на членстве  - Союз  "Торгово-промышленная палата Архангельской области" (далее – Союз) в качестве члена Правления. Основные виды деятельности: добровольное объединение предпринимателей и некоммерческих организаций, действующее в соответствии с законом РФ "О торгово-промышленных палатах в Российской Федерации" от 07.07.1993 N 5340-1. Основные блоки услуг Палаты: поддержка внешнеэкономической деятельности (подбор партнеров, исследования зарубежных рынков, визовая поддержка, переводы), организация деловых поездок, мероприятий (бизнес-миссии, выставки, семинары, конференции, презентации), юридические услуги (переговоры, медиация, составление и независимая экспертиза контрактов, в т.ч. международных), экспертиза, оценка, сертификация (экспертиза товаров, оценка стоимости объектов и бизнеса, подтверждение российского происхождения товаров). Союз осуществляет деятельность на основании Устава Архангельской торгово-промышленной палаты.

Члены Правления Палаты осуществляют свою деятельность на общественных началах. Представлена справка о том, что Л.В. доход от деятельности Союза не получала.

Принято решение рекомендовать Л.В. предпринять действия для выхода из Союза  "Торгово-промышленная палата Архангельской области" в добровольном порядке. 

Информация о приобретении акций муниципальным служащим.

В разделе 5 справки П.О. указала информацию об акциях и облигациях, суммарная декларированная стоимость которых составила 31995,4 руб. Ценные бумаги приобретены за счет дохода муниципального служащего за отчетный период. П.О. пояснила, что акции ПАО "Федеральная генерирующая компания РусГидро" являются обыкновенными. Владельцы обыкновенных акций, как правило, обладают правом голоса на общем собрании акционеров, что может привести к участию в управленческих решениях акционерного общества. На общих собраниях акционеров она не присутствует (местонахождение данной организации город Красноярск). Облигации компаний ООО "Газпром Капитал", ОАО "РЖД", АО "Роснано", ПАО "Ростелеком" являются эмиссионными долговыми ценными бумагами, владелец которых имеет право получить от лица, её выпустившего (эмитента облигации), в оговорённый срок их номинальную стоимость деньгами или в виде иного имущественного эквивалента.

Принято решение рекомендовать П.О. передать в доверительное управление акции ПАО "Федеральная генерирующая компания РусГидро", если в особенностях их владения входит обладание правом голоса на общем собрании акционеров.

Рассмотрены результаты проверки сведений о доходах за 2019 год в отношении Г.А., рекомендованной комиссией, на основании представления прокуратуры города Архангельска. При заполнении раздела 4 справки Г.А. не указал банковский счет АО "Почта Банк. В объяснении сообщено об отсутствии отношений с вышеуказанным банком. В АО "Почта Банк" был направлен соответствующий запрос. Получен ответ АО "Почта Банк" о наличии текущего банковского счета с остатком по состоянию на 2019 год 0,0 руб. Движение денежных средств по данному счету за 2019 год отсутствует.

Принято решение установить, что Г.А. представил неполные сведения за 2019 год. Признать неуважительной причину представления таких сведений. Признать данное нарушение малозначительным.

Рассмотрение обращений бывших муниципальных служащих о даче согласия на заключение трудового договора после увольнения с муниципальной службы.

А. В. обратился  о даче согласия на заключение трудового договора в должности заместителя генерального директора – главного инженера акционерного общества "Архангельскоблгаз" (далее – общество) после увольнения с муниципальной службы.

Из мотивированного заключения следует, что функции по муниципальному управлению вышеуказанной организацией не входили в должностные обязанности А.В.

Также Т.О. обратилась о даче согласия на заключение трудового договора в должности инженера федерального государственного бюджетного учреждения "Национальный парк "Кенозерский". Т.О. проходила муниципальную службу в должности ведущего специалиста отдела благоустройства управления благоустройства департамента городского хозяйства Администрации муниципального образования «Город Архангельск» в период с 17.07.2020 по 12.03.2021. Функции по муниципальному и административному управлению данной организацией не входили в должностные обязанности Т.О.

Постановили, что заключение трудового договора А.В. и Т.О. с вышеуказанными организациями не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции". Дать А.В. и Т.О. согласие на заключение трудового договора с данными организациями.
В ходе очередных заседаний комиссии рассмотрены сообщения руководителей учреждений, заключивших трудовые договоры с гражданами, проходившими муниципальную службу в Администрации муниципального образования «Город Архангельск»:

- генерального директора ООО «Пансионат «Опека»  

- заместителя генерального директора по управлению персоналом АО «Центр судоремонта «Звездочка» 

- бизнес-партнера по управлению персоналом Архангельского отделения № 8637 ПАО Сбербанк о заключении трудового договора 

- исполнительного директора общества с ограниченной ответственностью "РВК-Архангельск" о заключении трудового договора 

- генерального директора акционерного общества "Мезенское дорожное управление" 

- генерального директора акционерного общества "Архангельскоблгаз" 

- директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" "Средняя школа № 1" 

- генерального директора общества с ограниченной ответственностью "Топливно-Заправочный Комплекс – Архангельск" 

- руководителя отдела управления персоналом общества с ограниченной ответственностью "Севнор Менеджмент" 

- индивидуального предпринимателя Драчёвой Елены Валерьевны 

- начальника отдела кадров акционерного общества "Архангельский ЦБК" 

- исполняющего обязанности заведующего муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения муниципального образования "Город Архангельск" 

- исполняющего обязанности руководителя государственного казенного учреждения Архангельской области "Главное управление капитального строительства" 

- директора общества с ограниченной ответственностью "АриКон и Ко" о заключении трудового договора 

Принято решение установить, что заключение трудовых договоров бывшими муниципальными служащими не нарушает требования статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ "О противодействии коррупции". 

Управлению муниципальной службы и кадров уведомить прокуратуру города Архангельска о бывших муниципальных служащих, которые о даче согласия на заключение трудового договора с новыми работодателями в комиссию не обращались.

Также в целях исполнения плана противодействия коррупции в Архангельской области и согласно методическим рекомендация по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией (разработаны Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации), управлением муниципальной службы и кадров ежеквартально проводится анализ сведений о трудоустройстве бывших муниципальных служащих Администрации муниципального образования "Город Архангельск". 

Согласно п. 79 методических рекомендаций Минтруда РФ при отсутствии в муниципальном органе в течение разумного срока (как правило, не позднее 6 месяцев) сведений о дальнейшем трудоустройстве бывшего муниципального служащего, рекомендовано соответствующую информацию направлять в органы прокуратуры.

По результатам такой работы в исполнение предписаний прокуратуры города Архангельска в Администрацию муниципального образования «Город Архангельск» поступили уведомления о заключении трудового договора с бывшими муниципальными служащими, направленные с нарушением сроков:

- уведомление директора муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования муниципального образования «Город Архангельск» «Детская школа искусств № 31» о заключении трудового договора с Т.Л., с 3 апреля 2019 года в должности директора по административно-хозяйственной работе (уведомление от 16.12.2020).

- уведомление директора общества с ограниченной ответственностью «Синергия» о заключении трудового договора с Р.М. с 4 июня 2018 года в должности юрисконсульта (уведомление от 15.12.2020).

- уведомление генерального директора акционерного общества «Лесозавод 25» о заключении трудового договора с К.М. с 22 марта 2019 года в должности контролера службы контрольно-пропускного режима-1 (уведомление от 03.12.2020).
Рассмотрен результат работы о контроле за трудоустройством бывших муниципальных служащих, замещавших должности, включенные в соответствующие перечни и уволенных в первом полугодии 2020 года.

Согласно методическим рекомендациям по вопросам соблюдения ограничений, налагаемых на гражданина, замещавшего должность муниципальной службы, при заключении им трудового или гражданско-правового договора с организацией, разработанным Министерством труда и социальной защиты Российской Федерации, управлением муниципальной службы и кадров ежеквартально проводится анализ сведений о трудоустройстве бывших муниципальных служащих Администрации муниципального образования "Город Архангельск". 

Согласно п. 79 методических рекомендаций Минтруда РФ при отсутствии в муниципальном органе в течение разумного срока (как правило, не позднее 6 месяцев) сведений о дальнейшем трудоустройстве бывшего муниципального служащего, рекомендовано соответствующую информацию направлять в органы прокуратуры.

Уведомления от руководителей организаций о заключении трудовых договоров с гражданами, проходившими муниципальную службу в Администрации муниципального образования "Город Архангельск" рассматриваются регулярно. Нарушений требований статьи 12 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции" не установлено. 

Членами комиссии предложено сообщить в прокуратуру города Архангельска информацию о бывших муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Город Архангельск», уволенных в первом полугодии 2020 года, в отношении которых отсутствуют сведения о трудоустройстве. 

Решение комиссии: уведомить прокуратуру города Архангельска о бывших муниципальных служащих Администрации муниципального образования «Город Архангельск», уволенных в первом полугодии 2020 года, в отношении которых отсутствуют сведения о трудоустройстве.

Традиционно рассматриваются уведомления  муниципальных служащих о намерении выполнять иную оплачиваемую работу в свободное от муниципальной службы время. 
14 муниципальных служащих уведомили о намерении выполнять иную оплачиваемую деятельность в свободное от муниципальной службы время, которая не повлечет за собой конфликта интересов.

Комиссией  установлено, что выполнение вышеуказанной оплачиваемой деятельности не нарушает требования статьи 10 Федерального закона от 25 декабря 2008 года N 273-ФЗ "О противодействии коррупции".

